# "萌娃"走进检察院 检校协作助普法

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金 霍洛旗人民检察院组织伊金霍洛旗第九 幼儿园的小朋友走进该院参观学习,进一 步增强未成年人的法治意识。

2024年5月1日

星期三

在检察官的带领下,小朋友们来到 了未成年人综合司法保护中心法治教育

展厅,在这里,他们学习了"法"的由来,对 法有了初步的认识。随后,检察官带着小 朋友们参观了模拟法庭,用通俗易懂的语 言讲解了检察院的职责职能和检察官的 工作内容,让孩子们通过实地参观学习, 全面了解了检察职能和检察文化。

下一步,伊金霍洛旗检察院将持续加 大检校合作力度,创新宣传形式,扎实开 展未成年人法治教育工作,以能动履职 为未成年人健康成长撑起一片法治的蓝

(王雄雅)

## 向校园欺凌勇敢说"不"

近日,乌海 市人民检察院 检察官走进乌 海市第九中学, 以"预防校园欺 凌"为主题开展 宣传活动,检察 官向同学们讲 解了校园欺凌 产生的原因和 危害,教育同学 们不做欺凌者 和冷漠的旁观 者,在遭遇欺凌 时要勇敢向老 师、家长求助, 用法律武器保 护自己。

蒿浩 摄



# 开展集中执行行动 助力诚信体系建设

巴彦浩特讯 为切实提升执行质效,深入 践行司法为民宗旨,营造诚信的社会氛围,近 日,阿拉善盟阿左旗人民法院开展为期三天的 "左执亮剑、共筑诚信"集中执行行动。此次行 动邀请了部分人大代表和政协委员监督执行

行动中,该院与当地多家银行合作,针对 涉银行案件联动协同开展执行工作,共执行到 位188.17万元,执结案件36件。

下一步,该院将继续聚焦人民群众关切的 堵点和难点问题,亮利剑出重拳,采取灵活多 样的执行措施,努力维护胜诉当事人的合法权 益,持续助力诚信体系建设,推动执行工作再 结新硕果。 (刘佳)

## 维护国家安全 筑牢法治屏障

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人 民检察院组织开展了以"严厉打击违法犯罪、 坚决维护国家安全"为主题的普法宣传活动。

活动现场,检察人员通过悬挂宣传标语横 幅、发放宣传礼品和宣传资料的方式,讲解了 反间谍法等法律法规,并重点围绕"什么是国 家安全""新型国家安全的16个领域"等内容 进行讲解,引导群众树立国家安全观,争做国 家安全的忠实捍卫者。

下一步,该院将持续深入开展以维护国家 安全为主题的法治宣传教育活动,在社会上形 成人人参与、人人支持、人人维护国家安全的 浓厚氛围。 (杜思奇)

# 立足检察监督职能 助力高标准农田建设

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民检 察院受邀与兴和县农牧和科技局等单位共同 参加了该县高标准农田建设项目开工仪式,以 检察监督职能助力高标准农田建设。

开工仪式上,兴和县检察院党组成员、专职委 员高耀斌同兴和县农牧和科技局、建设单位等召 开现场会议,结合公益诉讼职能,对高标准农田建 设项目进行了现场监督。高标准农田建设事关耕 地保护、农业增效、农民增收,是群众看得见效益、 摸得着实惠的民生工程。下一步,兴和县检察院 将充分发挥检察监督职能,持续跟踪高标准农田 建设,为助力该县农业发展贡献检察力量。

(郭成 宁丹娜)

# 启动"升级再造"工程

本报讯(记者 肖玥 通讯员 刘梦琪)近 日,包头市人民检察院启动"1带N提素能、 补短板、共成长"人才培养升级再造工程,旨 在进一步深化人才强检工作,健全落实检察 系统一体化人才培养机制,建设适应检察工 作现代化要求的高素质专业化检察队伍。

据了解,自2018年以来,包头市检察机 关连续5年开展"1带N提素能、补短板、共成 长"人才培养工作,在提升队伍综合素能、解

## 召开诚信建设会议

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人 民法院成立了以党组书记、院长帅宇兵为组 长的诚信建设工程领导小组,制定了《察右 中旗人民法院诚信建设工程实施方案》,及 时召开了诚信建设工程推进会议。

会上,该院党组副书记、副院长张帆传 达了《内蒙古自治区高级人民法院关于印发 全区法院诚信建设工程实施方案的通知》 《乌兰察布市中级人民法院关于印发乌兰察 布市中级人民法院诚信建设工程实施方案 的通知》《察右中旗人民法院诚信建设工程

#### 强化司法担当

赛汉塔拉讯 为积极推进诚信建设,锡林 郭勒盟苏尼特右旗人民法院坚持将执行工 作和信用体系建设有机结合,聚焦执行的痛 点、难点、堵点,不断创新执行工作机制,积 极推动构建"失信必惩戒、信用可修复、守信 有激励"的执行诚信治理体系,不断扩大信 用建设影响刀。

该院就内蒙古信用促进会月调度系统 报送情况进行分析、学习,进一步规范信用 信息报送工作,不断提高惩戒措施对提升执 行案件效率的认识。同时,该院认真梳理近 期关于司法公信力建设的各项工作任务,执

#### 打造法律顾问团

锡尼讯 近年来,鄂尔多斯市杭锦旗人民 检察院以群众法治需求为导向,从"力度、广 度、深度"三向发力,将检察官普法志愿者、 社区法务特派员、法治副校长三重身份创新 融合为群众身边的法律顾问,推动普法工作 取得实效。

该院针对未成年人、老年人对法治的 需求,依托"法润杭锦、检察护航"普法志愿

## 深化人才强检工作 决检察人员"本领恐慌"方面发挥了积极作

用。2024年,包头市检察院对人才培养工作 进行升级再造,并以此为抓手,重点实施手 拉手薪火相传育才行动和系统一体化精准 励才行动,将人才培养、检察文化建设等8个 方面内容融入其中,形成了一套全方位、立 体式的人才培养体系,为推进检察工作理 念、体系、机制、能力现代化提供了有力的组 织保证和人才支撑。

## 统一思想压实责任

实施方案》。该院副院长汪冰就指导思想、 主要任务、职责划分、工作要求和领导小组 成员组成以及工作职责进行了详细解读。

张帆强调,要压实工作责任,按时报送 工作进度;要积极推进各项工作任务,加强 横向交流;要及时总结提炼工作亮点,加强 宣传;要充分发挥审判职能作用,结合该院 审判执行工作实际情况,多措并举推动社会 诚信体系建设,实现法律效果和社会效果的 有机统一。

(包岳鑫)

#### 助推诚信建设

行干警对执行工作中加强司法公信力建设 情况积极建言献策,助力诚信建设取得实 效。此外,该院还对优化法治化营商环境工 作进行统筹部署,提高干警们对优化法治化 营商环境工作的认识。

诚信是法治文化的核心,是司法公信力 的基础,也是优化法治化营商环境的重要 环。下一步, 苏尼特右旗法院将继续推进执 行工作与诚信建设工作的深度融合,积极探 索更多有利举措,以执行促诚信,以诚信强 执行,持续用法治力量推进社会诚信体系建 (金梦麒)

#### 拓宽渠道提质效

活动,拓展普法宣传渠道,实现精准普法 "全覆盖"。普法工作中,该院以防范性侵、 电诈、养老诈骗、校园欺凌等多发高发犯罪 问题为导向,有针对性进行警示教育宣传, 做到点单式普法。同时,该院不断延伸普 法工作触角,在广场、商场、车站等群众聚 集场所开展普法宣传,在潜移默化中提升 群众法治意识。 (伊日贵)

## 加强人民调解培训 提升化解纠纷能力

赤峰讯 为坚持和发展新时代"枫 桥经验",进一步加强专职人民调解员 队伍建设,提升专职人民调解员化解 矛盾纠纷的能力,近日,赤峰市元宝山 区司法局、元宝山区人民调解协会开 展了专职人民调解员培训,全区30余 名专职人民调解员参加了此次培训。

培训会上,来自内蒙古同实律师 事务所的律师赖宁讲解了调解体系、 调解与诉讼的界限和司法实践中常见 的法律误区,并用通俗易懂的语言对 调解工作中常用的法律条文进行了详 尽细致的讲解。培训结束后,调解员 们就工作中遇到的法律难题向赖宁进 行咨询,赖宁耐心细致地一一进行解 答。大家表示,此次培训课程内容丰 富、形式生动,对于提升调解能力、化 解矛盾纠纷具有重要意义。

此次培训活动,进一步提升了专 职人民调解员运用法治思维和方式解 决矛盾的能力,为化解基层矛盾纠纷、 维护社会和谐稳定奠定了坚实基础。

下一步,元宝山区司法局、元宝山 区人民调解协会将继续加大对人民调 解员的培训力度,不断完善多元解纷 长效机制,推动矛盾纠纷在基层得到 有效化解。同时,积极探索创新调解 方式,提升调解工作的专业化、规范化 水平,为法治元宝山建设贡献人民调 解力量。

(邢凤阳)

## 开展普法宣传活动 营造浓厚法治氛围

大板讯 为进一步加大知识产权保 护力度,提升全社会尊重和保护知识 产权的意识,近日,赤峰市巴林右旗司 法局联合赤峰市市场监督管理局等多 家单位,在巴林右旗文化广场开展了 以"知识产权转化运用促进高质量发 展"为主题的普法宣传活动。

活动中,普法志愿者通过悬挂横 幅、设置展板、发放宣传资料、现场提 供咨询等方式向群众宣传了有关知识 产权保护的法律知识。同时,普法志 愿者还向来往群众讲解了《中华人民 共和国知识产权法》《中华人民共和国 著作权法》《中华人民共和国专利法》 《中华人民共和国民法典》等法律法 规,努力提升人民群众保护知识产权 的法治意识,推动形成尊重人才、尊重 创造的良好社会风尚。

(刘晓晗)

## 让少年向阳而生 让青春与法同行

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗 司法局经棚司法所组织开展了"守护祖 国未来,让青春与'法'同行"送法进校 园活动,通过法治副校长进校园上法治 课,力求以更加新颖的形式、更加丰富 的内容助力未成年人向阳成长、健康成

活动中,法治副校长以"反对校园 欺凌、抵制校园暴力"为主题,为同学们 讲解了"什么是校园欺凌""校园欺凌的 危害和预防""遇到校园欺凌如何维护 自身权益"等内容,并通过以案释法的 方式讲解了《中华人民共和国刑法》《中 华人民共和国民法典》等法律法规,教 育孩子们知法于心、守法于行,坚持学 法、遇事用法,不做霸道的欺凌者、冷漠 的旁观者、沉默的受害者,争做守法好

下一步,经棚司法所将持续推动 "送法进校园"活动走深走实,切实提高 青少年法治意识和自我保护能力,进一 步夯实平安校园根基,护航青少年健康 成长,让青春与"法"同行。 (张晓梅)

